



# આકાશવાણી — ભુજ



સમાચારવાચક : ચંદ્રવદન પટ્ટણી

કોમ્પ્યુટરરાઈઝર : સુચિતા ટાંક

તારીખ: ૨૪.૦૪.૨૦૧૮

સમય: સવારે-૬.૫૦

## જળ નિયંત્રણ :

રાજ્યમાં ભૂગર્ભ જળ સપાટી સતત ઉડે જતા ભૂગર્ભ જળના નિયંત્રણ અને નિયમન માટે રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ છે. આ માટે કેન્દ્રીય ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળ દ્વારા રાજ્યમાં ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળની રચના કરવામાં આવી છે. રાજ્ય માં કાર્યરત ગુજરાત ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળ દ્વારા કેન્દ્ર સરકાર ની માર્ગદર્શક સૂચના ઓ મુજબ ભૂગર્ભ જળના સર્વે અને અંદાજો કરવામાં આવે છે. રાજ્ય સરકારે વર્ષ- ૨૦૦૩ થી ૫૭ તાલુકાઓમાં ભૂગર્ભ જળ ખેંચાણ પર નિયંત્રણ મૂક્યું હતું. નિયંત્રણ હેઠળના તાલુકાઓમાં વર્ષ-૨૦૦૪ બાદ સચાઈ માટે કરવા માં આવતાં ખાનગી પાતાળકૂવાઓ માં ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળની પૂર્વ મંજૂરી સિવાય વીજ જોડાણ અપાતું નથી. ભૂગર્ભ જળના ખેંચાણ ઉપર નિયંત્રણ માટે મુંબઈ સચાઈ અધિનિયમ (એક્ટ) ૧૮૭૮માં સુધારો કરતો વટ હુકમ ૧૯૭૬માં રાજ્ય સરકારે બહાર પાડ્યો હતો. જે હેઠળ મહેસાણા, અમદાવાદ, વડોદરા, ખેડા, ભરૂચ, ગાંધીનગર, સાબરકાંઠા, બનાસકાંઠા અને કચ્છ મળી કુલ ૯ જિલ્લાઓને આવરી લઈ આ જિલ્લા ઓમાં ૪૫ મીટરથી વધુ ઉંડાઈના નવા બોરવેલ, ટ્યુબવેલ અને આર્ટિઝન વેલ દ્વારા ભૂગર્ભ જળ ખેંચાણ કરવા લાયસન્સ મેળવવાનું ઠરાવાયું હતું અને લાયસન્સની શરતો જાળવવામાં જે વ્યક્તિ નિષ્ફળ જાય તેને

સજા કરવાની સત્તા અને લાયસન્સ રદ કરવાની સત્તા રીજીયોનલ કેનાલ ઓફિસરને આપવામાં આવી હતી.

— ચંદ્રવદન પટ્ટણી —

## જળ સંચય અભિયાન :

આગામી ૧ લી મે ગુજરાત સ્થાપના દિનની રાજ્યમાં હાથ ધરનાર જળ સંચય અભિયાનને સફળ બનાવવા માટે કચ્છમાં વહીવટી તંત્રે તૈયારીઓ આરંભી દીધી છે. ભુજ ખાતે મળેલી સ્વૈછીક સંસ્થાઓ, ઉદ્યોગ ગૃહો વગેરેની બેઠકમાં વિવિધ પાસાઓની ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી. અધ્યક્ષ પદ હેઠળ કલેક્ટર શ્રી રેખ્યા મોહને શહેરી તેમજ ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં જળસંચય અભિયાન મોટાપાયે કામો હાથ ધરવા જણાવ્યું હતું. તેમને કહ્યું કે તમામ તાલુકાના બધા જ જળસંચય કામોની યાદી આખરી સ્વરૂપે તૈયાર થઈ જશે. તેમને ઉદ્યોગ ગૃહો અને સંસ્થાઓ કેવી રીતે કાર્યમાં ભાગીદાર થવા માંગે છે. તે અંગેની વિગતો તંત્રને સત્વરે મોકલી આપવા અનુરોધ કર્યો હતો.

— ચંદ્રવદન પટ્ટણી —

## ડેમોના પાણી :

રાજ્યના પાણી પુરવઠા વિભાગે સિંચાઈ વિભાગ હસ્તક ૬ સિંચાઈ બંધો માંથી વધારાનું પાણી મેળવવા માટે કાયમી માળખું ગોઠવવા આયોજન હાથ ધર્યું છે. સિંચાઈ વિભાગના સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર ગજણસર, ગોઘાતળ અને બાંડી ડેમને નર્મદા ઉપરાંત અન્ય સ્થાનિક સ્ત્રોતથી જોડી પાણી મેળવાનું શરૂ કરી દેવાયું છે. જ્યારે મીઠા, સુવી અને ફતેહગઢ ડેમોમાં કામગીરી ચાલુ છે. હાલે આ ડેમોમાં પાણી હોઈ તેમાંથી ૧૨ એમ.એલ.ડી વધારાનું પાણી મેળવવાનું આયોજન છે. સુત્રોમાંથી

મળતી વિગત મુજબ ગોધાતાળ ડેમમાંથી ૩૧ ગામો અને ગજણસરમાંથી ૧૧ ગામોમાં પાણી પહોંચાડવા આયોજન થયું છે.

— ચંદ્રવદન પટ્ટણી —

---

## આઈ.પી.એલ :

દિલ્હી ખાતેની આઈ.પી.એલ ની મેચમાં કિંગ્સ ઈલેવન પંજાબની ટીમનો દિલ્હી ડેવીલીયર્સ ટીમ સામે માત્ર ૪ રન થી વિજય થયો હતો.પંજાબ ની ટીમે ૮ વિકેટે ૧૪૩ રન કાર્ય જેના જવાબમાં દિલ્હીની ટીમ ૮ વિકેટના ભોગે ૧૩૯ રન માં છેલ્લા બોલે આઉટ થઇ હતી.પંજાબની ટીમના શ્રેયસ ઐયરે સૌથી વધુ ૫૭ રન કર્યા હતા.આજે મુંબઈ ખાતે મુંબઈ ઇન્ડિયન અને સનરાઈઝર્સ હૈદરાબાદની ટીમો વચ્ચે મુકાબલો થશે.

— ચંદ્રવદન પટ્ટણી —

---

## હવામાન :

ગુજરાતમાં ખાસ કરીને સૌરાષ્ટ્ર કચ્છમાં તીવ્ર ગરમીના મોજાની આગાહી વચ્ચે કચ્છ માં ગરમીનું મોજું યથાવત રહ્યું છે.જીલ્લામાં ૪૧.૪ ડીગ્રી ઊંચા તાપમાન સાથે ભુજ શહેર સૌથી ગરમ મથક રહ્યું હતું.નલિયામાં સૌથી ઊંચું તાપમાન ૪૦.૮ ડીગ્રી,કંડલા હવાઈ મથકે ૪૦ ડીગ્રી જ્યારે કંડલા બંદરે ૩૭ ડીગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું.

— ચંદ્રવદન પટ્ટણી —

---

## અકસ્માત :

સૌરાષ્ટ્રમાં જુનાગઢ જિલ્લામાં કેશોદ નજીક ગઈકાલે થયેલા માર્ગ અકસ્માતમાં બે મહિલાઓના મોત નીપજયા હતા.આ અંગે મળતી માહિતી મુજબ ઉના ના એકજ પરિવારના સભ્યો કચ્છમાં યાત્રાધામ માતાના મઢ થી પરત થયા હતા.ત્યારે તેમની કાર પલટી ખાઈ જતા આ અકસ્માત સર્જાયો હતો.

— ચંદ્રવદન પટ્ટણી —

---